

深圳文博会今开幕,山东展区亮人眼

孔子老家大玩“文化+科技”创意

本报深圳5月13日讯(记者张洪波) 5月14日至18日,第十一届中国(深圳)文博会在深圳会展中心举办。以往山东多是以传统文化作为主要参展内容,而此次参展除了底蕴深厚的传统文化外,文化与科技、文化与创意、文化与金融、文化与旅游等新潮内容大放光彩。与山东展区相隔不远的大众报业集团展区也如一卷徐徐展开的报纸卷轴,引人注目。

本届文博会山东展馆由山东省委宣传部主办,大众报业集团承办,山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司负责山东展区的招商、招展、设计招展、搭建等各项工作。总展览面积300平方米。在展览整体结构上,山东展区将传统的书简元素按阵列形式排列,并与印章的造型巧妙结合,进行抽象演绎,头顶是28块一米见方的屏幕,不断流动着蓝天白云,把现代化的设计风格融入其中,既有齐鲁文化底蕴的稳重,又充满时尚简约的动感,在整个展厅内非常显眼。

省委宣传部有关负责人透露,本届文博会上的“山东元素”堪称历届之最。除了山东展区连续六年参展、大众报业集团首次亮相文博会外,在深圳国际会展中心6号馆艺术品馆还有展览面积达600平米的黄河万里图,由国内名家绘就,气势磅礴震撼。在7号馆非物质文化遗产馆,临沂草编也设有200多平米的专门展区。

山东展区共分为文化科技区、文化创意区、文化旅游区、文化金融区和演艺互动区五大板块。

在本届文博会上,大众报业集团首次设置专门的展区,以“走出大众特色媒体融合之路”为主题,展区设计为一张徐徐展开的报纸,把报业集团的整个发展历程进行展现和融合。互动区内的“拍拍”创意十足,观众以大众报业集团的各报纸为背景拍照,然后照片就会自动发送到观众手机上,并可以打印,与观众互动。



第十一届文博会,大众报业集团展区如一卷徐徐展开的报纸卷轴。 据大众网

头条链接

本届文博会新设丝绸之路专馆

第十一届中国(深圳)文博会在深圳会展中心举办,举办时间从5月14日-18日连续5天。展出面积10.5万平方米。根据统计,政府的组团、企业和机构展团共有2286个,参展商数量再创新高。全国31个省、自治区、直辖市及港澳台地区全部参展,再次实现“满堂红”。

展场主要有9个展馆,

包括:文化产业综合馆、创意设计生活馆、影视动漫游戏馆、新闻出版馆、丝绸之路馆、艺术品馆、非物质文化遗产馆、文化旅游和工艺美术馆。

本届文博会的一大特点是新设了丝绸之路专馆,展出面积超过2500平方米。俄罗斯、印度、泰国、马来西亚等15个国家以及国内多个城市参展,“一路一带”发

展史,沿线主要国家城市传统工艺美术、非物质文化遗产、文化旅游及演艺等将作为重点来展示。文化部将在本届文博会举办丝绸之路文化贸易论坛暨2015中国文化产品国际营销年。各分会场也将举办以“一带一路”为主题的展览、采购大会、主题新闻发布会、高峰论坛等配套活动。

本报记者 张洪波

纪念反法西斯战争胜利70周年,9月3日全国放假1天

9月3日可否固定为公共假期?

本报济南5月13日讯(记者 乔昱佳 王光营) 为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,使全国人民更广泛参与到中央及各地区各部门举行的纪念活动中,国务院发出通知:2015年9月3日全国放假1天。记者13日采访获悉,山东各相关领域将根据这一放假安排作出相应的作息调整。

又多了个小长假

对我国假日制度设计有研究的山东大学旅游系主任王德刚教授说,今年9月3日为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年放假尚属首次,其假日设置的意义和“十一”国庆节有相通之处。国家设立这个假日与当前国际国内形势有关,也很有必要。考虑到公共假期目前确实是能让所有公民都参与进去的一种方式,有利于强化公民意识、加强对国民的爱国主义教育,因此建议今后将9月3日固定为全国公共假日。

根据此次国务院放假安排,2015年9月3日全国放假1天。为方便公众安排假日期间生产生活,特作如下调休:9月3日至5日调休放假,共3天。其中9月3日(星期四)放假,9月4

日(星期五)调休,9月6日(星期日)上班。王德刚认为,尽管今年9月3日放假的着眼点是“纪念”,但在当前公共假期客观上拉动社会消费的作用也不可小觑,“干脆再增加一个3天的小长假,给公民更多福利。”

有学校调整开学时间

采访中了解到,山东教育部门对此及时关注。13日,山师附小宣传企划部副主任王文彬表示,这次放假非常有纪念意义,学生和学校都非常欢迎。放假正好赶上刚开学,上课计划肯定要有所调整。

据介绍,按照往常的情况,济南中小学一般都要求学生8月31日返校报到,9月1日正式上课,并组织升旗仪式。国务院决定9月3日-5日放假后,其间只有两天的上课时间,不利于安排教学计划,索性进行顺延。

记者从山东高校获悉,各校暑期放假时间不一,较早的9月1日前后将开学,较晚的要到9月上中旬。此次国务院放假调整有影响的是计划在9月3日前开学的部分高校。预计这些学校会作出相应的调整安排,以保证教学计划的延续。

相关链接

70年前的9月3日就放了假

公开资料显示,最早在9月3日这一天举行抗日相关纪念活动的历史,可以追溯到抗战胜利之初。1945年9月3日,国民政府就曾下令举国庆祝,放假1天,悬旗3天。

新中国成立后,曾在1949年12月将8月15日定为抗战胜利日;但1951年重新调整了这一纪念日,将抗战胜利日改为9月3日。

据报道,1951年8月13日,政务院发布通告,将抗战胜利纪念日改为9月3日。政务院的通告称,本院在1949年12月23日所公布的统一全国年节和纪念日放假办法中,曾以8月15日为抗日战争胜利日。日本投降,系在1945年9月2日日本政府签字于投降条约以后。故抗日战争胜利纪念日应改定为9月3日。

(宗禾)

港澳今年也放假

新华社香港5月13日电 香港特区政府13日表示,建议将2015年9月3日定为一次性的特别假期,以便利社会大众参与中国人民抗日战争胜利70周年纪念日的各类纪念活动。澳门特区政府也表示,将把今年9月3日定为澳门假期。

香港特区政府发言人13日说,为方便市民大众参与,铭记历史,政府将向立法会提交《特别假期(2015年9月3

日)条例草案》,将2015年9月3日定为一次性的额外公众假期及法定假日。

条例草案将于5月22日刊宪,并于5月27日提交立法会进行首读及二读。

澳门特区政府发言人办公室同日表示,澳门将配合中央政府发布的关于“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念”调休放假通知,把今年9月3日定为澳门假期。

总理一月两批

网费高网速慢

要求流量不清零宽带大提速

你家的宽带真的要“提网速、降网费”了!

13日,李克强总理主持召开国务院常务会议,确定加快建设高速宽带网络促进提速降费措施,使城市平均宽带接入速率提升40%以上,还要电信企业降低资费水平,推出流量不清零、流量转赠等服务。

一个月前的一季度经济形势座谈会上,总理感慨:“现在很多人,到什么地方先问‘有没有WiFi’,就是因为我们的流量费太高了!”

一个月后的5月13日,总理又说:网费、流量费太高,老百姓就不用了!

“我们去年一亿多人出国旅游,结果出国漫游的增长速度却是下降的,因为漫游费太贵了!我听说,很多导游都随身带一个WiFi信号发射器,既方便组织游客,又为他们省了钱。”在研究讨论降低网费、流量费时李克强说,“一亿游客出国,这是多大的市场啊!老百姓很清楚,你的网费、流量费太高,他就不用!”

总理指出,降低网费和流量费,这不是政府的决定,而是“不降不行”的市场选择。企业降费后,事实上会推动流量消费的增加,实现薄利多销,最终也会提高企业的经营效益。

13日的会议确定,一是鼓励电信企业尽快发布提速降费方案计划,实施宽带免费提速,使城市平均宽带接入速率提升40%以上,降低资费水平,推出流量不清零、流量转赠等服务。二是推进光纤到户和宽带乡村工程,加快全光纤网络城市和第四代移动通信网建设。今年新增1.4万个行政村通宽带,缩小城乡“数字鸿沟”。支持互联网国际出入口带宽扩容。用网络建设带动今年各类投资上万亿元。三是推进电信市场开放和公平竞争,年内宽带接入业务开放试点企业增加到100家以上。四是完善电信普遍服务,加大财政支持,加快农村等基础薄弱区域宽带设施升级改造。推动市政公共设施和社区等向宽带建设通行提供便利。五是加强宽带接入服务和资费监管,保护消费者权益,打击虚假宣传、窃取用户流量等行为。让高速畅通、质优价廉的宽带网络服务创业创新和多彩生活。

据人民日报

国务院:

允许大学生

休学创业

据新华社北京5月13日电 国务院办公厅日前印发《关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》(以下简称《意见》),全面部署深化高校创新创业教育改革工作。

《意见》明确,要建立校校、校企、校地、校所以及国际合作的协同育人新机制,建立跨院系、跨学科、跨专业交叉培养创新创业人才的新机制。根据创新创业教育目标要求调整专业课程设置,开发开设创新创业教育必修课选修课。改革教学方法和考核方式。开展启发式、讨论式、参与式教学,扩大小班化教学覆盖面。强化创新创业实践。促进实验教学平台共享。利用各种资源建设大学科技园、大学生创业园、创业孵化基地和小微企业创业基地。建好一批大学生校外创新创业实践基地,举办全国大学生创新创业大赛。改革教学和学籍管理制度。设置合理的创新创业学分,为有意愿有潜质的学生制定创新创业能力培养计划。实施弹性学制,允许保留学籍休学创新创业。